

区域经济论坛专家学者实地考察郑州黄河文化和高质量发展 点赞!惠济发展最惊艳

本报讯 11月2日上午,参加中国区域经济50人论坛第十七次专题研讨会的专家学者以及相关嘉宾,对郑州黄河滩地公园、中原科技城、黄河博物馆进行了实地考察,以更好了解郑州在黄河流域生态保护和高质量发展中的优势和作用。



此时的郑州黄河滩地公园,树木和花草都已染上了浓浓的秋色,芦苇和着黄河的呢喃随秋风摇曳,随手一拍便是诗情画意。大家被眼前的景色吸引,纷纷拿出手机定格。

黄河滩地公园位于惠济区黄河文化公园东部,是落实黄河流域生态保护和高质量发展战略核心示范区起步区建设要求和“北静”城市功能定位的重要项目,项目西起江山路,东至花园口黄河大桥,南达S312,北抵黄河,规划面积44平方公里,共分为黄河湿地生态修复区、湿地片区、黄河

生态农业示范区等14个功能区。项目突出黄河滩地自然特点,旨在打造黄河郑州段生态保护核心示范区,实现“讲好黄河故事的郑州黄河滩地公园”目标。

按照惠济区委“慢行系统先行,节点推进,水系贯通,分区实施”的要求,黄河滩地公园目前主要建设内容为南裹头、海事广场、渡口广场3个观景点和九纵三横22条61公里彩色慢行道路,重点打造了体现黄河自然风光的湿地片区。据工作人员介绍,南裹头景观集生态、观光、综合演艺等多种复合功能为一体;海事景观点设计

有科普展示花园及游憩步道系统;浮桥景观点有连片的鱼塘和多彩的色叶树林等,目前均已进入收尾阶段。

建成后的黄河滩地公园将充分展现田园风光、自然风貌,具备休闲观光、农业采摘、林间漫步、亲子研学等多项功能。

随后,考察人员来到位于郑东新区龙湖组团的中原科技城,实地感受郑州迸发出的“科技力量”。最后,考察嘉宾来到成立于1955年的黄河博物馆,深入感悟黄河文化,领略黄河文明,感受黄河的新旧变化。

记者 简洋/文 周雨/图

送文艺演出进基层 提升群众幸福指数



本报讯 为进一步满足人民群众日益增长的精神文化需求,提高群众的幸福感和获得感,营造更加浓厚的群众文化氛围,9月至12月,惠济区文化馆积极组织开展2020年惠济区文化馆“送文艺进基层”活动。

活动依托惠济区文化馆8个分馆,于9月30日在辖区内全面铺开。此项活动分为“送演出进基层”和“送培训进基层”两项。其中,“送演出进基层”活动共30场次,经过反复修改与排练,最终确立由文化馆志愿者艺术团、雅炫艺术团、乡韵艺术团与心连心艺术团4支文化志愿者小分队代表文化馆开展送文艺演出进基层活动。

“送培训进基层活动”共设立100个课时,课程安排“量体裁衣”,根据各个分馆实际需求申请两项培训科目,聘请各类艺术专业老师分别对8个镇办分馆的特色团队提供舞蹈、模特、合唱、非遗、戏曲、书画等艺术培训。

记者 简洋

通讯员 李雪 文/图

惠济区开展“党内法规学习集中月”活动 为换届准备工作打下坚实基础

本报讯 为扎实推进全区村(社区)“两委”换届选举准备工作,10月份,惠济区集中开展了党内法规学习活动,全区各级党组织聚焦党内法规,深入学习、对照标准、检视自身,以严格的要求、扎实的举措确保学习活动有效开展,为村(社区)换届工作打下坚实基础。

早部署全覆盖。惠济区委组织部10月初下发了《关于在全区开展党内法规学习月活动的通知》,有针对性地选取了《中国共产党基层组织选举工作条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党农村基层组织工作条例》等学习内容,明确了参加对象、学习频次和学习形式。要求各支部专人负责,在活动开展前上报学习活动计划表,在“早”

“细”“实”上下功夫,就退休党员、流动党员以及年老体弱党员创新性提出了送学上门、微信教学等,保证学习教育活动全覆盖。截至10月底,全区84个村(社区)均开展活动,参与人数9200余人。

学深学彻底。聚焦基层组织选举、支部工作、党员教育管理等方面,通过集中领学+交流研讨+个人自学的形式,每期一个主题对法规、条例逐条逐句解读,根据换届工作要求内容,结合条例答疑解惑,坚决把思想统一到上级部署和要求上来,行动落实到工作中去。各基层党(工)委加强对各党支部学习活动的日常督查,保证每周至少开展1次,全月开展活动不少于4次,每次学习活动中上级党组织派专人现场指导、解答疑惑。学习期间举办党建沙龙,将换

届基本事项纳入座谈主题,与各村(社区)党务工作者进行深入交流,有效提升党务工作者的业务水平。

广宣传深宣传。通过法规学习月活动,在每次学习活动中,积极宣传村(社区)选举工作法律法规以及省市换届文件精神,使各项换届纪律要求家喻户晓、深入人心。注重使用政策宣讲、走访宣传、一封公开信等多种方式,持续加大宣传力度,在各村(社区)显著部位、人流密集处悬挂通俗易懂的横幅标语,并利用LED屏幕、公告栏等开展全面宣传。全区共悬挂横幅260条,使用屏幕、广告栏300余块,营造了浓厚的舆论氛围和风清气正的换届环境。

记者 简洋 通讯员 陈静

打造访谈式党课 让党性教育活起来

本报讯 “我是个党员,要做顶天立地的顶梁柱,在群众中起到模范带头作用;我是个党员,要做人民的好公仆,大公无私、克己奉公、为人民服务;我是个党员,在艰苦危险的情况下,要挺身而出、舍生忘死、在所不辞。”

近日,一堂别具一格的访谈式党课在惠济区委党校报告厅开讲,人民志愿军老战士崔乃岳,以波澜壮阔的战斗经历为学员们展示了抗美援朝那段刻骨铭心的光辉岁月。

党课上,崔乃岳参军入伍、赴朝之初、金城反击战战斗以及光荣入党的生动经历,让广大学员身临其境地体味到抗美援朝的艰难战争过程,感受战士们钢铁般的战斗意志,也引发了学员更深入地思考作为新一代中青年干部,该如何继承和发扬伟大的抗美援朝精神,做想干事、能干事、干成事的有为青年,用自己的青春和热血为惠济区建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区做出新的更大贡献。

打造系列“访谈式党课”是惠济区委党校探索创新授课形式的重要举措之一,通过挖掘先进党员模范,借助面对面现场访谈的形式,全方位展示党的建设光辉历程,让党性教育真真正正“活”起来。

记者 简洋 通讯员 李冰

大国点名 没你不行

惠济区全面启动人口普查登记工作

本报讯 11月1日0时,是第七次全国人口普查登记的标准时点。惠济区全面启动第七次人口普查登记工作。

从10月11日启动入户摸底工作以来,惠济区组织3000余名普查员、指导员绘制普查小区图2732个,摸底成效显著,已登记有人居住的住房单元户数25.4万户,自主填报率66.7%。目前,普查员、指导员已陆续深入全区各普查小区再次进行入户登记,确保做到区不漏房、房不漏户、户不漏人。

惠济区常务副区长赵敏祥11月1日带队到新城街道开元社区天伦庄园普查小区慰问普查工作人员、指导并参与入户登记工作,详细了解全区人口普查工作进展情

况,并代表区委、区政府对普查一线工作人员的辛勤付出表达慰问,叮嘱入户登记戴好口罩、做好防护,强调普查任务光荣而艰巨,大家要以高度的责任感和使命感,严守法律底线、紧盯数据质量,持续做好人普接下去各项工作。区统计局局长、人普办主任卢晓丽及区人普办工作人员一同前往。

随后,区政府领导同普查员一起走进住户家中,一道开展入户登记,在住户家中详细了解该户人口数据,询问其家中人口、户籍地、子女上学等情况,针对该户“人户分离”的情况进行了详细解答,鼓励住户自主填报,解读人口数据保密规定,对住户支持、配合普查工作表示感谢。

记者 简洋 通讯员 吕慧杰 文/图

